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A BANAT 
reggel, kivéve az ünnep s vasárnap 

Az enyészet klarinétje 
Most van száz éve annak, hogy Sax 

dolf párisi hangszergyáros feltalálta a 

axofont. Egész a világháboru végéig 

utáni napokat 

a szöveget is kezdi öblögetni a reflek- 

torok „érzéki" tényépen egy kappan- 

tenor. Mi hiányzik még ennyi széphez 

és jóhoz? Semmi egyéb, csak egykis 

zenei halottgyalázás. Nem késik. Van 

MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

raktáron Chopin halotti induló-foxtrott, 

Liszt-carioca, keresztre feszitett Beetho- 

ven-szónata tangó formában, foroghat- 

nak sirjukoan a csuffátett nagyok, gu- 

nyosan rikoltja szégyenüket az éjszaka, 

a jazz. Igen, az éjszaka a saxofon király- 

sága. Ilyen nagy dicsőségre tett szeri 
késő vén korára a groteszk saxofon. 

Bátran elmondhatjuk, hogy a saxofon 
jegyében élünk. (Flaneur) 

gyszólván ismeretlen volt ez a pipa 

laku hangszer a nagyközönség előtt, 

őt még a zeneszerzők is csak felette 

itkán juttattak szerepet számára parti- 

uráikoban. Verdi alkalmazta először a 

axofont Otello cimü operájában, majd 

izet, Dlndy, Strauss, Sztravinszki, a 

nagyar zeneszerzők közül különöskép- 

em pen Kodály adtak helyet a rézklarinet 

ét változatának. Természetes csak ok- 

kal-moddal használták e groteszk hang
- 

szert, amelynek épp ugy, mint a barok 

fagottnak, csak annyi lehetett a szere- 

pe, hogy itt-ott furcsán jellegzetes 

hangszinnel szolgáljon. Mint tehát lát- 

hatjuk, hosszu pályafutása alatt a saxo- 

fon sohasem volt valami nagy legény 
a 

csárdában, mert ha kiváló szerepről 

olt szó, az mindig a hangszerek király- 

jenek a hegedünek, az édesdus csel- 

onak, a bukolikus hangulatokat idéző 

fuvolának, a légiesen finom oboának 

agy a hősi indulatokat harsogó kürtök- 

k jutott. A hangszerek társadalma a 

den, a harmónián épül, a komoly 

Melkri 

nében nem tolakodhatnak sohasem 

az élre alkalmi divatok, ott nem érvé- 

nyesülhetnek máról-holnapra hangszet! 

seman autszeiderek. A saxofon tehát majdnem 

száz éven át olyan szerényen lapult a 

nagy zenekarokban, mint az ismeretlen 

szürke kistisztviselő az ő zugolyában 

Jött azonban a világháboru és a világ- 

i háboru után sok mindennek összeom- 

ása: krizisek, pénzügyi inflációk, régi 

értékek, régi vezérgondolatok, régi mü- 

vészi eszmények inflációja. Jött és fel- 

épült régi kifinomult nemes zenei izlé- 

sek romjain az uj világból importált 

amerikai-néger jazz. A dobogóra pedig 

kiperdült a hangszerek parvenüje, a sa- 

xofon, hogy ezentul mint ragyogó sztár 

a számüzött régi első hegedüvel kisér- 
tesse magát. Igen, szamüzött lett a gyö- 

ma nyörü hegedü, kuckóban kapott helyet, 

4 mint a kivénhedt kontrás és kiakolboli- 

tották a jazz-zenekarból azokat a többi 

kipróbált hangszereket is, amelyek any- 

nyi tiszta, üde gyönyörüséget hoztak 

számunkra az idők folyamán. Viszont 

ugyanakkor ujabb jövevényekkel gaz- 

dagodott az ékes társaság. Havaii gitár, 

éneklő fürész, ki tudja mi minden, soha- 

sem tapasztalt hangszerek és bevonult 

a fejedelmi fenyüzéssel berendezett ká- 

véházakba és éttermekbe a dobhártya- 

repesztő harmonika is vadabb hangok- 

kal riasztva az elkinzott fület, mint mi- 

kor a tökrészeg, sárga földig elázott 
vendég muzsikáltat magának hajnaltájt 
a városvégi kiskorcsmában. Valóságos 
zenei depraváció, mikor megszállottsá- 

ga legmagasabb hőfokán, minden em- 
beri formából kivetkőzve tombol a jazz. 

A saxofon röhög, jajgat, bugyborékol, a 

harmonika sipol, hörög, vad káröröm- 

mel bővitik a nyirentyüsök a disszonán- 

clát, miközbpen a tapőrök maguk részé- 

ről fáradhatatlanul ropják a neanderkori 

csürdöngölőst a megkinzottságukban el- 

homorodott billentyükön. Azután némi 
Következik a lira. Magános 

daba kezd a saxofon. 

olyan édes, mint azok a szacharinnal ké- 

szült kremes piték, amelyeket három 

lelert árulnak a gyékényen a nagyvásá- 

ron. Elbéjoló, felülmulhatatlan giccs, iz- 

lésteleneebet már igazán nem is lehet 

Minden hand 

A kormány rendelete értelmében 
Timisoarán és Timistorontál megyé- 
ben is kiveszik az esküt az uj alkot- 

mányra. 

A megyei tisztviselők 

a megyeháza nagytermében gyüle- 
keztek és a törvényes előirások értel- 

mében Praporgescu Gheorghe ezredes 
megyei prefektus kezébe letették az 

esküt. i 

A városi tisztviselők 

ugy a központi hivatalok, mint a vá- 

rosi vállalatok tisztviselőinek ünne- 

pélyes eskütétele tegnap délelőit a 
városháza nagytermében történt. 
Teodorescu Vasile törvényszéki főel- 

nök Table Nicolae dr. főjegyző kisé- 
retében jelent meg a városháza ta- 
nácstermében és a tisztviselők előtte 
letették az esküt. A városi vállalatok 

alkalmazottai igazgatóik előtt teszik 

le az esküt. 

Tegnap tettek esküt az uj alkot- 

mányra a helybeli 

tantestület tagjai 

is. A kereskedelmi iskola disztermé- 

ben lefolyt eskütételnél Evutianu Sa- 

bin tanügyi vezérfelügyelő, Golumba 

Az ügyvédi kamara 

ügyvédtagjai holnap, szombaton dél- 

előtt tizenegy órakor az ügyvédi ka- 

mara nagytermében tesznek esküt az 

uj alkotmányra, mig az ügyvédjelöl- 

tek eskütétele szombaton délután öt 

órakor lesz az ügyvédi kamara nagy- 

termében. A helybeli ügyvédi kama- 

rának 

azon tagjai is esküt tesznek, 

akiknek álampolgársága fe- 

lülvizsgálásra kerül, 
Nem tesznek esküt azok az ügyvédek, 

akiknek müködési jogát felfüggesz- 

tették. 
Más a helyzet az ilfori ügyvédi 

elképzelni, mint mikor mezza voce még 
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Esküdnheinek-e a revizió 

Traian lelkész, a katolikus püspök- 

ség részéről pedig Wegling János 

apátkanonok, egyházmegyei főtan- 

felügyelő volt jelen. 
A helybeli egészségügyi 

ügyelőség személyzete, 

az egészségügyi intézmények 
vezetői, a városi és megyei egészség- 

ügyi hivatalok főnökei Buteanu Ni- 

colae dr. vezérfelügyelő kezeibe tet- 

ték le tegnap délelőtt az esküt. Az ol- 

vosok és az egészségügyi intézmé- 

nyek személyzete főnökeik előtt es- 

küdtek fel az uj alkotmányra. 

A fogház 

személyzete tegnap délelőtt Lupan 

Nicolae törvényszéki tanácselnök je- 
lenlétében tett esküt az alkotmányra. 

A timisoarai katolikus 

egyházmegye 

papsága is leteszi az uj alkotmányra 

az esküt. A káptalan, a központi pap- 

ság, az esperek és a nem lelkipásztor- 

kodó szerzetesek héttőn teszik le az 
esküt. A kerületi esperességek vezetői 

azután meghatározzák az időpontot 

az alájuk tartozó plébánosok és káp- 

lánok eskütételére, 

alá kerülő ügyvédek? 
zottsága ugy határozott, hogy 

vezérfel- 

a zsidó ügyvédeknek nincsen 

joguk esküt tenni 

az uj alkotmányra, amig állampol- 

gársági helyzetüket nem tisztázták. 

Ez a határozat az ügyvédi kamarából 

való ltávolitásukat jelentené, mert 

ha hét napon belül nem teszik le az 

esküt akkor nem folytathatnak ügy- 

védi müködést 

A fővárosi ügyvédi kamara azon 

határozatával kapcsolatban a zsidó 
ügyvédek a tegnap délután megjelent 

fővárosi lapokban a következő tilta- 

kozást közölték: 

Idlesküdtek az allotmányra 
az összes állami, városi és meguci tisztvisclők 

a fimisoarai ügyvédek kivétel nélkül szombaton 

csküsznek, a lövárosban akadálu van a zsidó 

ügyvédek cskütéteie körül 
nak március 2-án tartott ülésén ho- 
zott azon határozata ellen, amely sze- 
rint a zsidó ügyvédeknek nem enge- 

dik meg az eskü letételét. Teszik ezt 

azzal az indokolással, hogy 

állampolgárságuk felülvize- 

gálása miatt hivatásuk gya- 

korlásától felfüggesztették 

őket. 

A zsidó ügyvédekmegállapitják, hogy 

ez a tény ellenkezik az ügyvédi kar 
szervezésére vonatkozó törvénnyel, 

valamint az állampolgárságok felül- 

vizsgálásáról szóló rendelettörvény- 

nyel is. A zsidó ügyvédek csodálko- 
zásuknak adnak kifejezést, hogy a 
kamara vezetősége 

Risérletet tesz a írón és a 

haza iránti ünnepélyes mani- 

fesztáció megakadályozására 

és ezt az alkalmat kivánja megragad- 
ni, hogy törvénytelen módon meg- 

fossza őket munkajoguktól. A zsidó 

ügyvédek illetékes helyen közbenjár- 
tak a törvénytelenség megakadályo- 

zása érdekében, 

Fővárosi jelentés szerint az ilfovi 

kamara zsidó tagjai ugy határoztak, 

hogy az uj alkotmányra tett 

esküjüket irásban és a vég- 

rehajtó utján hivatalosan 

küldik meg az itélőtábla fő- 
elnökének, 

A fővárosban különben tegnap dél- 

előtt ünnepélyes keretek között tet- 

tek esküt az uj alkotmányra a sem- 

mitőszék birái is. Az ünnepélyes es 

kütételnél Canu cov igazságügym 

niszter is jelen volt. 

öTÉVES FEGYVERKEZÉSI TERV 

ANGLIABAN. Az angol kormány által 

kiadott Fehér Könyv adatai szerint a 

Szigetország a következő öt esztendőben 

másfél milliárd fontot szándékezik feg
y 

Az ilfovi kamara zsidó 

kamaránál, amelynek fegyelmi bi- 

tagjai tilta- 

koznak az ugyvédi kamara tanácsá- 
verkezésre költeni, Ez megfelel ezeröt- 

száz milliárd leinek. 



A belügyminiszter körrendelete 

Calinesen Anmand belügyminisz- 

ter valamennyi vármegyei prefek- 
tushoz körlevelet intézett. Ennek be- 

vezetésében köszönetet mond a pre- 
fektusoknak a népszavazás zavarta- 
lan keresztülviteléért és hangsulyoz- 
za a közigazgatás politikamentessé 

való tételének szükségét. A belügy- 
miniszteriumhoz mindenünnen jelen- 
tések érkeznek, hogy a prefekturák- 
ről és a polgármesteri hivatalokból a 
politikai kijárók eltüntek, a tisztvi- 

selők akadálytalanul végezhetik mun- 
kájukat. A belügyminiszter hangsu- 
lyozza, hogy miután a kormány első 
feladatát keresztülvitte, az uj rend- 
szer mindaddig éleiben marad, mig 
az uj szellemben való közigazgatás 
megerősödik. 

A prefektusoknak ügyelniök kell 
arra, hogy minden kisérletet, amely 
a közigazgatásnak a politikába való 
bevonására törekszik, tökéletesen 

meghiusitsák. Ha a városokban és a 
közeégekben az első napokban a pol- 
eete ... 

Ujabb házat sikerült szerezni 
a Wulli Hildegárd vezetése 
alatt álló Lioba növéreknek 

A Wulif Hildegárd dr. főnöl 
alatt müködő Láioba-nővérek, akik 

körülbelül tizenkét év óta vannak vá- 

tosunkban, néhány esztendő előtt a 
harmadik kerületi Coroana-utcában 
rendház céljaira házat vásároltak. A 
tágas udvarral és kerttel biró föld- 
szintes épületre, amely azelőtt Nie- 

metz Ferene mükertész tulajdona 

volt, emeletet huztak, az udvaron pe- 
dig kórházat is emeltek, elsősorhan 

szülő nők részére A rendházban 
ezenkivül továbbképző és háztartási 
tanfolyamot is tartanak fenn vidéki 

leányok részére. 

Szótiában a napokban elhunyt egy 
hatvanötéves öregember. Sokan is- 
merték sokan kisérték utolsó utjára, 
temetőben sokan állták körül sír- 
át Ösrégi szokás szerint egyik ba- 

tja a koporsóhoz lépett, leemelte a 
porsó fedelét és kibontotta a ha- 
ruháját. hogy a népbit szerint a 

könnyen és akadálytalanul 

A polifikal Mijárók cltüntek 
az összes közhivatalokból 

gárokkal való bánásmód körül hibák 
is történtek, azokat megfelelő rend- 
szabályokkal kell áthidalni. A közsé- 
gek élén feltétlenül kifogástalan fér- 
fiaknak kell állniok, akik a pártpoli- 
tikai harcokban nem vettek részt és 
igy nem keltik azt a látszatot, mint 
ha a régi rendszer visszatéréséről len- 
ne szó, E tekintetben felelősek ugy a 
prefektusok. mint pedig a főszolga- 
birák, akiknek gondoskodniok kell 
arról, hogy a közigazgatásnak meg- 
felelő emberek kerüljenek a községek 
élére. 

Kötelessége a prefektusnak felül- 
vizsgálni az egyes községek pénzke- 
zelését, hogy minden szabálytalan- 
ság kiderüljön és a vétkesek megbün- 
tethetők legyenek. A multnak ez a 
felülvizsgálata legyen egyben figyel- 
meztetés a jövő számára, A közigaz- 
gatási szervezet helyes müködéséről 
a prelektusoknak minden hónapban 

A Liobanővérek már egy év óta 

Xagy riadalom a temetőben 
nmnmnert a gyászolók nem bitiék el 

bogy a fialott valóban balott 

l a testet. Amikor a ba- 

részletes jelentést kell tenni. 

azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
telkükön ujabb épületeket emelnek, 

mivel meglevő helyiségeik folyton 
terebélyesedő tevékenységük számá- 

ra szüknek és elégtelennek bizonyul- 

tak. Az épitkezés azonban egyelőre 

elmarad, mivel a rendházzal szom- 

szédos épületet a hozzátartozó udvar- 

ral és kerttel ötszázezer lelért meg- 
vásárolták. Ennek egy részét abból 
az örökségből fedezik, amelyet néha! 

Blaskovics Ferenc nagyprépost ha- 

gyott rájuk, másik részét kölcsön- 

képpen veszik föl az egyházmegyei 
alapitvány pénztártól. 

a 

rát a testhez ért, megdöbbenve kiál 

totta fel: 

- A test még meleg! 

nem is halt meg! 
A kiáltozást nagy riadalom követ- 

te. A félénkebbek rettegve menekül- 
tek a sir közeléből, a bátrabbak azon- 
ban a koporsóhoz léptek és szintén 
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Barátunk 

Futótüzként terjedt el az eset híre 
a temetőben. Az élő halott? fia or- 
vosért sietett. aki néhány pillanat 
mulva meg is érkezett. Az orvos ala- 
posan megvizsgálta a koporsóban 
nyugvó testet és hosszu vizsgálódás 
után kimondta a megfelebbezhetet- 
len végzést: 

Minden hiába. Tényleg egy ha- 
lottal állunk szemben! 

A rokonok és barátok azonban nem 
hittek szavának mire az orvos álta- 

vizsgálta a testet, de fáradozása 
bavaló volt: a nagy sarlós nem en 
gedte ki karmai közül áldozatát, A 
orvos ekkor megmagyarázta a gyá 
szoló gyülekezetnek, hogy itt vol 
képpen nem is volt szó csodáról. 
orvostudomány számos olyan ese 
ismer, különösen például a kolera 
a tüdővész által előidézett halále 
teket, amikor a halott teste sokái 
olyan jeleket mutat, amelyek megté 
vesztően hasonlitanak az élet jel 
hez. Ez történt a szófiai temetőben lános kivánságra még egyszer meg- iljá d 
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is, semmi egyéb.. 

Olaszország abesszn 
Hailé Szelaszié, a volt négus Lon- 

donban a biróság előtt kercsetet in- 
ditott egy angol társaság ellen, mely- 
től nagyobb pénzösszeget követel. A 
társaság jogi képviselője arra való 
hivatkozással, hogy a kérdéses össze- 
get az olasz kormány is követeli, 
kérte az angol külügyminiszterium 
hivatalos véleményének meghallgatá- 
sát. A Foreign Osice azt válaszolta, 
............... 
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uraltmának eüsmerése 
hogy az angol kormány az olasz kor. 
mányt Etiopia tényleges kormány 
nak ismeri el, Ezzel az angol kül 
hivatal egyelőre megoldotta az abe. 
sziniai olasz uralom elismerésének 
kényes kérdését, mert nem szól arról, 
hogy jogilag is elismeri. Igaz, azt 
sem mondja, hogy nem ismeri el. Ez 
az a bizonyos forró kása, melyet a 
macska kerül.. 

volt 

éá.... 

Sir Harold Mac Michael, az uj pa- 
lesztinai angol főbiztos az Entreprise 

gőzös fedélzetén tegnap megérkezett 
Haifába. A főbiztos énkezése előtt 

rendkivüli biztonsági intézkedéseket 
foganatositottak és ezeknek folyamán 

sikerült egy merénylet tervét lelep- 

lezni. Ismeretlen tettesek előző éjsza- 

ka bombát helyeztek a Lydda-Jeru- 
zsálem közötti vasutvonalra. A bom- 

ba a kellő időpontnál hamarább rob- 
bant fel és megrongálta a vasutvona- 

lat. Miután a vonalat reggelre kija- 
vitották, sir Harold Mac Michael 
........................ 

Fel akarták robbantani 
a palesztinai főbiztos vonatát 

s.... 

e. e 
veeeee 

vonata minden zavaró körülmény 
nélkül futhatott be Jeruzsálembe, 
Tegnap éjszaka Haifában véres 

események játszódtak lee A nendza- 
varok revolverekkel lövöldöztek. Egy 
arab káplár és egy zsidó rendőr élet 
veszélyes sérüléseket szenvedett. 
Deishar falu iközelében egy katonai 

különitményt támadtak meg a fel- 
kelők. A katonaságnak csak egy ór. 
küzdelem után sikerült szétverni a 
felkelőket. Hebron közelében katonai 
repülőgépek szórták szét azokat a 
felkelőket, akik lovasrendőröket tá- 
madtak meg. 

és meghalt 
Beszámoltunk a gataiai postahiva- 

tal kirablásáról, amely az elmult hé- 
ten történt, miközben Radovan Lau- 
rian postamester családjával együtt 
egy tánemulatságon tartózkodott. 
Mazere csendőrőrmesternek, a vizs- 
sálat vezetőjének, gyanuja Unguras 
Pavel, gataiai munkanélküli keres- 
kedősegédre irányult. Unguras teg- 
napelőtt a község korcsmájában volt, 
ahol megjelent a csendőrénmester is, 
aki hirtelen rákiáltott, hogy hová 

rejtette a postarablásból származó 
pénzt! Unguras annyira megijedt, 
hogy tagadni sem próbált, hanem 
azonnal bevallotta, hogy otthon a tüz- 
helyben rejtette el a pénztt:t megtapogatták a testet. A test való 

ban meleg volt. A csendőrségi kihallgatás folyamán 

v............. eeveee. 

Megmérgezte magát 
vv 

a gataiai postabetörő 
Unguras elmondotta, hogy egyedül 
követte el a tettét és 85.000 leit lopott 
el a postahivatalból, Ezt az összeget 
meg is találtak nála. Később azt is 
bevallotta, hogy az elmult év októbe- 
rében Kvacsak Károly gataiai gyógy- 
szertárába is betört és onnan 48.000 
lei értékü gyógyszert lopott. A ház 
kutatás alkalmával a lopott gyógy- 
szerek egy részét meg is találtak 

Tegnap kellett volna Ungurast a 
timisoarai ügyészségre átkisérni, 
erre már nem kerülhetett sor, mert 
csendőrségi fogdában sztriehmint 
be. Orvost hivtak, de a segitség 
elkéset.



i möller Márton Berlin-dahleni, 

élikus lelkésze - mint a Déli 

Hlap tegnap megirta - a biróság 

t hónapi várfogságra itélte és mi- 

a büntetést a vizsgálati fogsággal 

költöttnek vette, elrendelte szaba- 

t 

Uira letartóztatták 
Niemöller lelkészt 

zető lelkésze volt, még szerdán este 

közölték ezt az összegyült hivekkel. 

Ugyanakkor azonban fudatták azt is, 

hogy Niemöllert ujból őrizetbe vet- 

ték és visszakisérték a fogházba. Fél- 

hivatalos közlemény szerint Niemöl- 

lert azért helyezték védő őrizetbe, 

mert attól lehetett tartani, hogy a 

a
 

a 

A Moszkvában folyó nagy per teg 

pi tárgyalásán (sernov volt 

öldmüvelésügyi népbiztos beis- 

lerte, hogy ellenforradalmi tevé- 

enységet fejtett ki. Ezt a mozgal- 

nat Ukrajnában szervezte meg. 1928 

ta résztvett a Németország javára 

aló kémkedésben is. A kémkedést 

épbiztos korában is folytatta. Több 

helyen elpusztitották a tenyészálla- 

okat és oltásokkal megfertőzték a 

áziállatokat. Elmondotta, hogy a 

kémkedésért egy alkalommal har- 

mincezer márkát, máskor pedig száz- 

ötvenezer rubelt kapott. Rykovval 

együtt többször beszélt arról, hogy a 

e 

A moszkvai per 
és a hatalmat magukhoz kaparitan

i. 

Rykov mindenben megerősitette 

Csernov vallomását. 

Ivanov volt faipari népbiztos a 

legszörnyübb vádakkal illette önma- 

gát. Elmondotta, hogy Bucharinnal 

együtt már 1918-ban összeesküvést 

szőtt Lenin ellen. 1934-ben Rykov és 

Bucharin összehozták őt az angol 

kémszolgálattal. 

Csubarov volt földmüvelésügyi 

népbiztos mezőgazdasági rombolá- 

sokkal vádolta önmagát. Vallomása 

végén a terembe tanunak szólitot- 

tak be egy volt cári rendőrfelügy
előt, 

aki Csubarovban felismerte az egy- 

e tartóztatni 

volt az ára az 

Vakmerő ékszerrablás történt teg- 

W nap a Galati és Bucuresti között köz-
 

lekedő gyorsvonaton. Az egyik Pul
l- 

mann kocsiban utazott Dilkeu Stella, 

jonil Dilken Wernernek. a Banca de Cre- 

dit Roman brailai fiókigazgatójának 

felesége. Az egyik állomáson elegán-
 

san öltözött fiatalember foglalt he- 

lyet a fülkében, aki elővette arany 

k tárcáját és cigarettával kinálta meg 

Dpilkeu Stellát. Az asszony elfogadta 
a cigarettát, 

Négy millió lei értékű ékszer 

egyetlen cigarettájának 
elegáns utitárs 

marosan elszenderedett. Amikor fel- 

ébredt, rémülten tapasztalta, hogy 

nemcsak a fiatalember tünt el a fül- 

kéből, hanem vele együtt bőröndje is, 

amelyben négy millió lei értéket kép- 

viselő ékszergyüjteményét tartotta. 

Dilkeu Stella asszony a legközelebbi 

állomáson értesitette a rendőrséget, 

amely meg is kezdte a nyomozást. 

Eddig csak annyit gyanitanak, hogy 

az elegáns fiatalember, aki bőóditó 

cigarettával dolgozott, nemrégen ér- 

kezett Franciaországból az országba. 
AaAa
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Berlin 

A moszkvai német követ kormánya 

nmnevében erélyes tiltakozó jegyzéket 

imntézett a szovjetkormányhoz és ab- 

ban felemeli szavát ama zaklatások 

ellen, amelyeket a szovjetoroszorszá- 

gi német konzulátusoknak kell elszen- 

vedniök. A jegyzék szerint a német 

konzulátusok számára megszüntették 

2a villanyáramszolgáltatást, egyes 

tisztviselőket bántalmaztak, sőt le is 
............. 

Az angol-olasz tárgyalások küszö- 

azon utasitásokból, amelyeket Perth 

lord kapott. Az Olaszországgal való 

megegyezés lehetőségét a Downing 

Street bizakodóan itéli meg, habár 

nem táplál tulvérmes reményeket a 

megegyezés keretei tekintetében. ÁAl- 

a.
 

ee 

üllakozott Moszkvában 

a német konzulátusok zaklatása miatt 

r....
 

A mostani idő nem alkalmas 

a Berlin-római tengely 
szétrobbantására 

bén még semmi sem szivárgott ki 

....
 

tartóztattak. Különösen a kiewi köz- 

ponti német konzulátusnak volt része 

ilyen zaklatásokban, A német biro- 

dalmi követ kérte a szovjetkormányt, 

hogy a königsbergi szovjetkonzulá- 

tust szüntessék meg, egyben bejelen- 

tette, hogy Németország a kiewi és 

nowosibirski német konzulátusokat 

megszünteti. 

talános a meggyőződés, hogy Anglia 
és Olaszország között szerződés nem 
jön létre, hanem a két nagyhatalom 
közös nyilatkozatot ad kü egy uj uri- 
emberi megállapodásról. Ez lényege- 
sen szélesebbkörü lesz, ming a tavaly 
januárban létrejött hasonló megálla- 

Az angol lapok többsége azon véle- 
ményen van, hogy az olasz-angol 

megállapodás ratifikálására csak ak- 
kor kerül sor, ha Olaszország Spa- 
nyolországból visszavonta önkénte 
selt. A francia lapok szerint a jelen 
pillanat nem alkalmas a Berlin- 

Róma-tengely szétrobbantására. A 

tengely magától meggyengül, ha akár 

Róma, akár Berlin közeledik Páris- 

hoz és Londonhoz. 

Ujabb jelentés szerint Perth római 

angol nagykövet ma délelőtt utazik 

vissza Londonból állomáshelyére, Az 

olaszangol tárgyalások, amelyek több 
héten át tartanak, a jövő héten még 
meghatározandó napon kezdődnek. 

Az angol alsóházban Mender kép- 
viselő kérdezte, hajlandóge a kor- 
mány Európa uj elrendezéséről tár- 
gyalásokat folytatni, amelyeken 

Anglia, Franciaország, Olaszország 

és Németország venne részt? Cham- 

berlain azt válaszolta, hogy az angol 
kormány felfogását emre vonatkozó- 

lag már kifejtette, a francia kormány 
véleménye pedig a francia kamará- 

a leghatásosabb 
bőrvörös- van szüksége, amely 

ellenszere a pattanásoknak, 

ségnek, lejlájásnak és a vér m
indazon 

hiányosságainak, melynek okozója a 

székrekedés 

A CISBE.-teát, amely válogatott 
gyógy 

növényekből készül, vacsora u
tán kell bevenni 

Egy 100 gr-os dobez ára 60 lei. 

Kapható minden gyógyszertárb
an és drogériában. 

Romániai lerakat: 

Bucuresti l., Str. Toamn
el 108. 

han hangzott el. Lawrence munkás 

párti képviselő kérdést te
tt az állitó 

lagos olasz kölcsön ügyében, Lord 

Simon kincstári kancell
ár kijelentet- 

te, hogy az olasz kormán
y nem kért 

kölcsönt. Nincs is ok feltenni, hogy 

kérni fog. 
. 

Az a harc, amely a kulisszák mö- 

gött Schuschnigg kancellár és a biro- 
dalomból támogatást élvező osztrák 

nemzeti szocialisták között folyik, 

még mindig nem ért véget. Seiss- 

Inguart belügyminiszter, aki két na- 

pon keresztül tartózkodott Grazban, 

hogy megnyugtassa a nemzeti szo- 
cialista kedélyeket, visszatért Bécsbe 

és jelentést tett a szövetségi kancel- 

lárnak az eredményről. Ezután Hit- 

ler bizalmi embere Linzbe utazott, 

hogy Felsőausztriában lecsillapitsa a 
kedélyeket. A kancellár és a belügy- 
miniszter között lefolyt tárgyalásnak 
annyiban volt foganatja, hogy az 
osztrák szövetségi kormány lényeges 

engedményekre határozta el magát a 
nemzeti szocialista mozgalommal 

szemben. Igy lemondott a hazafias 

aa 
eeeeeeee ...

. 

Lépésről-lépésre erősödik 
a nemzeti szocialisták hatalma 

Auszíria egyes tartományaiban 

ev 

rogkereszt viselését. 

Az angol alsóházban Henderson el
- 

lenzéki képviselő interpellációt inté 

zett a kormányhoz, szándékában áll-e 

az osztrák függetlenség kérdését a 

Népszövetség elé vinni? Chamberlain 

kijelentette, hogy jogi szempontból 

a berchtesgadeni tanácskozások és az 

ott kötött megegyezés nem áll ellen 

tétben a saint-germaini békeszerző 

dés rendelkezéseivel. Ami Hitler 

beszédét illeti, még tulkorai volna 

arról véleményt mondani. 

Ujabb jelentés szerint, amikor 

Seiss-Induart belügyminiszter eluta- 

zott Grazból, a pályaudvaron nagy- 

számu tömeg gyült össze és a Horst 

Wessel dalt énekelte. A belügymi- 

niszter a dalt felemelt karral hall- 

gatta végig. Grazban folyik a tünte- 

fés ügyében a nyomozás, Eddig 

arovonal népgyüléseiről, megenged- 

ték a Heil Hitler köszönést és a ho- 

Tegnap ment végbe Gardone Ri- 

vieraban komor egyszerüséggel 

DAnnunzio, a nagy olasz költő te- 

metése. A gyászszertartáson az olasz 

király képviseletében a Bergamoi 

hereeg vett részt, azonkivül megje- 

lent azon Mussolini, a kormány tag- 

jai, a fascista párt és az állam ma- 

gasrangu tisztviselői is. A kastélyban 

felállitott ravatalhoz a környék la- 

kossága nagy tömegekben zarándo- 

kolt. A koporsó körül D' Annunzio 

egykori légiójának tagjai állottak 

diszőrséget. A temetésre kitüzött 

órában a zászlóval takart koporsót 

ágyutalpra helyezték és San Niccolo 

templomába vitték, ahol gyászisten- 

fsztelet volt, Amerre a gyászmenet 

egykori légionisták adták meg az 

podás. utolsó katonai tiszteletet, A gyász 

Komor gyászpompávat 

eltemették DCInnunziíot 

elvonult, a légi haderő katonái és az 

nyolevan személyt tartóztattak le. 

Kihallgatásuk folyik. 
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istentisztelet után a gyászmenet visz- 

szatért a kastélyba és a koporsót a 

kaetély kertjében felállitott ravatal- 

ra helyezték. Azután ujabb gyász- 

szertartás következett és végül is a 

nagy költő holttestét a fiumei hős- 

tettben résztvett és elesett négy hős 

mellett helyezték örök nyugalomra. 

A temetés után Mussolini és a kor 

mán tagjai visszatértek Rómába. Ami 

kor Gardoneban a temetési szertartás 

folyt, ugyanakkor Fiuméban gyász 

ünmnepséget tartottak. 

. 
A. Chirilovici 

nikkelező, takaréktüzhel 

készitő, lakatos és vizvezetéksze- 

felő III. kerület, Strada Doi 



Hirek 
Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, MARCIUS 4-én a szolgá- 

lati beocsztás a következő: 
Az I kerületben az Unirii-téren levő 

VWeisz-gyógyszertár, 
A H. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 
eel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxinegyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun gyogyszertár. 

Az V. kerülefben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A legerősebb szív 
A New-Jerseyben élő Joe Thomas nevü 

néger bátran elmondhatja magáról, hogy 
neki van a világon a legerősebb szive, Az 
orvosok értetlenül állnak a különös je- 
lenség előtt hogy mi mindent bir el a 
sziv. Jee Thomas átszurt szivvel került a 
kórházba, Rögtön megoperálták, a szivet 
összevarrták, de még teljesen bizonyta- 
lan volt, hogy tuléli-e ezt a rendkivül ve. 
szélyes operáció.. Az orvosok meglepeté. 
sére azonban Jea Thomas ágya másnap 
már üres volt Amikor a néger ugyanis 
eszmélethez tért, rögtön elszökött a kór. 
házból De nem a lépcsőn ment le. mert 
félt, hogy ott utját állják, hanem az eső- 
csatornán esuszott le, ami egy egészséges 
ember számára is bravuros teljesitmény 
lett volna tekintettel arra, hogy egy har- 
madik emeleti körteremben feküdt. Öt 
napon át járkált Joe Thomas a városban 
vékeny kórházi ruhájában, amikor a 
rendőrség elfogta és visszavitte a kórház. 
ba, Az orvosok megvizsgálták és megál- 
lapitották hogy sziívsebe tökéletesen 
meggyégyult. 

Az igazságügyminiszter francia 
litüntetése. Cancicov Mirces pénz- 
ügyminiszter és helyettes igazság- 
ügyminiszter a francia becsületrend 
tiszti keresztjét kapta. 
Nem lesznek uj állások A jövő 

évi költségvetést ugy állitják össze, 
hogy uj állásokat egyáltalán ne le- 
hessen nendszeresiteni, Osupán a ter- 
mészetes módon megüresedett állá- 
soknak előléptetés, illetve kinevezés 
által történő betöltéséről lehet majd 
szó, 

Hdőjárás, Tegnap reggel hét órakor 
gyér felhőzet mögül még a nap mutat- 
kozott, nyolc óra után azonban sürü bo- 
talás következett be. Tiz áórakor előbb 
sső szemergett, ezt hamarosan havas 
ő majd sürü havazás követte, A hava- 
zás délután majdnem háromig tartott. 
A frissen lehullott hó azonnal elolvadt. 

Délután a borulás tovább tartott Várha- 
tő időjárás mára: borulás, északnyugati 

szél, a hőmérséklet csökken 
Hiadgyakorlat a Földközi tengeren. 
Az augolok egy harminc egységből álló 
hajóraja, amelye. Warspite sorhajó 
vezet, fegnap reggel keresztülhaladt a 
Gibráltár szoroson Ez a hajóraj az an- 
golok Földközi tengeri flottájával együtt 
nagy tengeri gyakorhatokat tart, 
Miniszterek a német haderő pa- 

rancsnokai. Brauchitsch tábornok és 
der tengernagy, a német száraz- 

11 község közelében egy turagép- 
amelyben két lengyel kereskedő 

egy román mérnök foglaltak helyet, 
egy tul élesen vett forduló következté- 

en felborult és megrongálódott. Két 
megsé 

kezdve a negyedik kerületben f 

Sér. Bratianu 15/a. Telefon 8-49. 

nap kezdődött meg 
nescu egészségügyi 
alatt. Az 
mok közötti kölcsönös orvosi 

nek kérdését és a 
lő katonai 
szélik meg. 
- Nagybóőijti ájtatosságok és prédiká- 

eiók sorrendje az egyes templomokban: A püspöki székesegyházban minden va- 
sárnap délután négy órakor németül. Az 
első kerületi plébániatemplomban vasár- 
naponkint délután hatkor magyarul A 
második kerületi plébániatemplomban minden vasárnap délután öt órakor Haubenreich József káplán németül, hat 
órakor Rech K, Géza apátplébános ma- 
gyarul prédikál. A harmadik kerületi 
plébániatemplomban minden csütörtö- 
kön délután hatkor magyarul, minden 
vasárnap délután hatkor németül prédi- 
kálnak, mindkét napon előzetesen öt óra- 
keor rózsafüzérájtatosságot tartanak. A 
negyedik kerületi plébániatemplomban minden szerdán délután ötkor német és 
minden pénteken délután 4-kor magyar 
prédikációó A szentbeszédeket Wetzel 
György hittanár és Niedermayer Viktor 
káplán fölváltva tartjág Vasárnapon- 
kint délelőtt tiz órakor Metzger Márton 
dr, prépostplébános tart váltakozóan ma- 
gyar és német bőjti szentbeszédeket, Az 
ötödik kerületi plébániatemplomban 
minden vasárnap délután hat órakor né- 
met bőjti prédikációt tartanak. 

APROHIRDETESEK A DELI 
HIRLAP RÉSZÉRE a mai naptól 

hatók ligóezy dohánytőzsdejében 

A kisántánt orvosi értekezlete teg- 
Bucurestiben Cosü- 
miniszter elnöklete 

értekezleten a kisántánt álla- 
segély- nyujtást, a biológiai cserék fejlesztésé- 

három államot érdek- 
egészségügyi kérdéseket be- 

EALAMI JORIJATEK HIVATALO/ /GVJEGYARUDÁI 
mOLEGTURA oFIcIALÁ §1 A OFICILOR RURALE .T. 

szerenecsét hoznak az 
egész országban 

A sorsjegyek, amelyeket ennél a 
sorsjegyárudánal vásárol, valóságos 
aranybányak. 
A Hivatalos Sorsjegyáruda hány ja- 
tékosa ma is boldog ember? 
A március 15.-iki huzásra, amikor 
a XVI. Sorsjáték kezdődik, vasárol- 
jon sorsjegyet az Állami Sorsjáték 
Hivatalos Sorsjegyárudáitól és a Fa- 
lusi Postahivataloktól Colecturs 
Oficiala si a Oficiilor rurale P. T. T. 
A falvakban a sorsjegyeket a falusi 
levélhordók osztják szét 

A holland kamarában a külügyi költségvetés vitája során Patijn kül- 
ügyminiszter kijelentette, magától 
értetődik, hogy az abessziniai olasz 
szuverénitás elismerése azt jelenti, 
Hollandia nem egyezik bele abba, 
hogy Abesszinia kiküldöttei megje- 
lenhessenek Genfben a Népszövetség 
ülésein. A hollandok arra a meggyő- 
ződésne jutottak, hogy a nemzeti szo- eeee.. 
- Tüz egy óéceánjáró hajón. A 

newyorki kikötőben horgonyzó Be- 
rengaria óceánjáró gőzös elsőosztályu 
dohányzójában tegnap nagy tüz tá- 
madt, amelyet csak három órai mun- 
ka után tudtak eloltani. A kár hu- 
szonötezer dollár. Erdekes, hogy egy 
héten belül ez már a második tüz 
volt a Berengarián. 
- Csodaszer légi bombázás ellen A 

Daily Herald szerine Anglia olyan uj 
fegyverrel rendelkezik, amely tökéletes 
védelmet nyujt a bombavető repülőgé- 
pek ellen A fegyvert, amelyről megál- 
lapitják, hogy teljesen uj találmány, te- 
hát nem hasonlitható össze az ugyneve- 
zett halálsugarakkal, háboru esetén 
azonnal alkalmazni lehet. 

- Kötelező az orosz nyelv a kata- 
lánj iskolákban, A katalaniai iskolák- 
ba kötelező tantárgyképpen bevezet- 
ték az orosz nyelvet. Több tanárt 
Szovjetoroszországba küdtek, hogy a 
nyelvet kellőképpen elsajátitsák. 
- Más emberek vére élteti, Newyork 

orvosait különös eset foglalkoztatja. 
Feuer Eszter ötvenegy éves asszonyon 
eddig negyven vérátömlesztést hajtottak 
végre és a saját véréből már egyetlen 
csep sem kering az ereiben. A titokzatos 
betegség következtében vörős vérsejtei 
rohamcsan elpusztulnak ugy, hogy átlag 
három hetenkint kell felfrissiteni a vé- 
rét. Már emberek vére élteti már hóna- 
pok óta a newyorki asszonyt, akinek be- fegséget az 

lekeüzásni, 
Gusztáv évéd 

Hollandia nem türi az abesszinek 
megjelenését a Népszövetség ülésein 

ciálizmus, illetve a fascizmus Német- 
ország és Olaszország belső ügye és 
végeredményben a Népszövetségnek 
nem kell a demoktata államok blokk- 
jának lennie. Hollandia sohasem en- 
gedi meg, hogy idegen hatalom had- 
serege átvonuljon az ország terüle- 
tén. Kivételt csakis abban az esetben 
ismerhetünk, ha az országgyülés ebbe 
beleegyezik. 
ee 

- A volt amerikai elnök Bécsben. Hoo- 
ver volt amerikai elnök, aki jelenleg eu- 
rópai köruton van, tegnap Bécsbe érke- 
zett, A háboru után Hoover egyik veze- 
tője volt annak az amerikai mozgalom- 
nak, amely az osztrák gyermekek segé- 
lyezése ügyében eredményes munkát 
végzett. 

- Elsülyedt litván gőzös. A N eriga 
nevü litván gőzös Scwattzort közelé- 
ben elsülyedt. A személyzet tagjai 
közül hárman életüket veszitették, 
nyolcat megmentettek. 
- Európa gazdasági helyzetét tanul- 

mányozza a volt amerikaj elnök. Hoover 
volt amerikai elnök európai körutját ar- 
ra is felhaszuálja, hogy a gazdasági és 
pénzügyi kérdéseket tanulmanyozza, Kö- 
rülbelül ugyanarra a szerepre vállalko- 
zott, mint amilyem Van Zeeland ameri- 
kai utja volt Európai tartózkodása s0- 
rán tárgyalni fog Van Zeelanddal és 
más gazdasági szakértőkkel. 

Főfájás, idegesség, hypochondriás ál 
lapotok gyakran a legrövidebb idő alatt 
megszünnek, ha bélmüködésünket regge- 
lenként. éhgyomorra egy kis pohár ter- 
mészetes Ferenc Józser" keserüvizzel 
elrendezzük. Rérdezze meg orvosát 

mszmset 
- A szállodai személyzet sztrájkja a 

franciaországi Nizzában tovább tart. 
Hat nagy szállodát bezártak. Más szál- 
lodákat a sztrájkolók tartanak megszáll- va. Tegnap reggel megkezdődölt annak 
a ezállodának a kiüritése, amelyben 

király lakik, Attól tarta- 

nmnem a kiváncsiság Hiszen az üzletekben 

len a d. e, istentisztelet után lesz az egy. 
ház tanácstermében, Az évi közgyülés az egyház életének fontos mozzanatát képe. zi, amennyiben egy évnek a történetéről és munkájáról való beszámolást jelenti s 
az uj esztendőnek a munkatervét állapit. 
já meg. Az egyházközség elvárja hi 
től, hogy ezen a fontos gyülésen 
nagyobb számban résztvegyenek, Az elő- készitő presbiteri gyülés e hó 4-én, pén- 
teken este fél kilenc órakor lesz 
- Beck Stockholmban és Tallin- 

ban. Beck lengyel külügyminiszter 
tavasszal egy lengyel hadigőzös fe- 
délzetén hivatalos lát atásra készül 
Stockholmba és Tallinba. 
- öÖsszeesküvők pere, Havanában teg- 

nap kezdték meg ama tizenkét szélső. baloldali összeesküvők perének tárgyalá- sát, akik a kubai kormány ellen merény 
letet terveztek. A tárgyalás előrelátható- 
lag több napot vesz igénybe 

Mozi 
Láttam az uj szines filmet, Mit tagad- jam, amikor a két zsurnál után jött a 

Paramount bejelentése, hogy a nagy Za 
kor Adolf személyesen mutatja be szi- 
nesen a flenger kalózait, felébredt ben. 

már láttann az élőzetes bejelentéseket, 
melyek trópikus tájakat, lenge sarongra 
vetkőzött benszülöt; szépségeket és más 
exotikumot mutogattak Micsoda szim- orgiákat lehet mindebből kihozni! Hát a szinorgiákban nem csalódtamm Valami- kor a százszázalékos kiccs boldog Idejé- 
ben voltak levelezőlapok melyek a nap- 
lementét ábrázolták cínoberrel, narancs- sárgával és lilával A Paramount film 
lényegében nem más, mint az elfajta s 
nekben tobzódó kiccs mozgásnak indi- 

tott változata, Csalóditam Zukorban és 
szines filmijében. 

MOZIK MCsORA: 
Péntek, márcias 

Anpolló-mozi: A tenger zsoldosat 

Capitol-mozi. Mintaférj (angol film nak, hogy a sztrájkhoz az áruházi alkal Tivolimozi: Swing (angol film) és ték a baláliai (íranaia film) 
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etek ugyan nem allanak rendelke- 

51 is szó volt. 

itására, hogy az orvosok és gyógysze- 

között nem hosszabbitják meg. 
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ER TAÁRGYALT ANOLIÁVAL A 

RMATOKRÓL. Londonban tegnap 

etkező közleményt adták 
ki: Hitler 

llár tegnap fogadta Angolorszák 

ét, akivel a két országot közösen 

kérdésekről tárgyalt. A Reuter- 

hozzáteszi a közleményhez, hogy 

, azonban feltehető, hogy többek 

Németország gyarmati követelé. 

Legfeljebb arról lehet- 

szó, hogy Németországnak visszaad- 

a Togo-gyarmatot, amely jelenlex 

Ha ujguineai gyarmatához
 van csa- 

a, Szó lehet arról is, hogy Hollandia 

tágnak, bárha ezért a tervért a hol- 

1 kormány nem lelkesedik. 

Sajtóperekben a rendes bi
róság itél- 

Bucurestiből tegnap a sajt
ó mun- 

szempontjából rendkivül fontos 

zkedés hire érkezett. A Mir szerimt 

ntul a sajtópereket nem az 
esküdtbi- 

ágok, hanem a rendes törvényszékek 

gyalják le. 

A fegyvertartási engedélyek ben
yui- 

határideje március 7-én, hé
tfőn dél- 

t tizenkét órakor lejár. Az engede- 

ket ezen időpontig a rendőrpre
fektura 

iletének 68 számu irodájában 
kell be- 

lgáltatni. Aki ezt elmulasztja, annak 

zedélyét hivatalból semmisnek
 nyilvá- 

ják, ellene pedig tiltott fegyvervise- 

miatt megindul az eljárás. 

Református istentisztelet lesz Jim- 

lián, március hó 6-án délelőtt fél ti- 

negy órakor, amelyet Kuhn Zoltán, a 

lsőtorontali református missziói kör 

Ikésze tart. 

A volt német trónörökös uira Ber- 

Frigyes Vilmos, a volt német 

ónörökös, aki egy hónapot töltött Cor- 

d" Ampezzóban, tegnap különvona- 

visszatért Berlinbe. 

Orvosok és gyógyszerészek figyel- 

. Az orvosoknak és gyógyszerészek
- 

akiknek hivatásuk szabad gy kor- 

ára vonatkozó engedélye felülvizsgá- 

lá esik, március 24-ig nyujthatják 

ataikat, Ez az utolsó határidő, am
e- 

et engedélyeztek. A felülvizsgálást 

égző bizottság irodájában naponta csak 

ülbelül hatszáz iratot fogadhatnak el. 

torlódás s annak a veszélynek az elhá- 

ik 

k nem tudják irataikat benyujtani, 

ik az érdekelteket, hogy az iratok be- 

jtását ne hagyják az utolsó napok- 

mert a határidőt semmi körülmény
ek 

A 

Bemutatkozott Amerika 
uj ber- 

i követe. Hitler Adolt tegnap ki- 

allgatáson fogadta Hugh Wilsont, 

2 Egyesült Államok uj be
rlim nagy- 

övetét. A bemutatkozó látogatás al- 

kalmával, amelyen Ribbentrop 
kül- 

igyminiszter is megjelent, Hitler és 

kapcsolatok megerős 

őrizetbe vették az egyik 

tott. amelyek 
Az asszony üzle 

Gyomor- és bélfeliuvódás 
eiben epe-, vese maájzavaáraiban, 

resös székrekedés, savtultengés, gyo- 

orégés, hányinger, 

világhirű amerikai 

ton, E hó 6-án, vasárnap délután Ő órai 

z7 amerikai nagykövet a ké
t ország 

m4 közötti baráti 

ésének szükségességét hangoztatták. 

Hazája ellen kémkedett
. Londonban 

fodrászüzem 

nlajdonosnőjét, miután meg
állapitották 

la, hogy olyan titkos adatokat t
ovábbi- 

a nemzetvédelemre vonat- 

tében házkuta- 

és ez alkalommal számos 

ó adat birtokába jutottak- 

ideges állapotoknál 

az orvosok legmelegebben 
ajánlják a 

! ASTRO-D" gyógy. 

Kapható gyógyszertárakban és drogé- 

riákban, vagy postán megrend
elhető 185 

utánvét mellett Császár E. gyógyszer- 

A Ervangélikus istentisztelet Rona- 

kezdettel evangélikus istentisztelet lesz a
 

ronati hivek részére, melyen Argay 

György esperes szolgál. 

A Kémkedési per Bucurestiben, A bu- 

curestii hadbiróság előtt tegnap kezdték 

meg Dénes Magda és Odea 
Ioan had- 

nagy kémkedési perét. Mora ügyvéd, a 

hadnagy védője, kérte, rendeljék el vé- 

dencének orvosi felülvizsgálását, mivel 

az nem beszámíitható és már többször ál- 

lott kórházi kezelés alatt, A tárgyalást 

március I-re halasztották el, mert több 

tanu nem jelent meg. 

Az uj bécsi némei nagykövet. Né- 

metország bécsi nagykövetévé Bismarck 

Ottó herceget nevezik ki, Bismarck Ol- 

tónak Bécsben nagyon jó összeköttetései 

vannak, anyja Hoyos grófnő volt. 

= születések, Az anyakönyvi hivatal- 

ban beijelentették Selariu Alexandru, 

Mohsz Antal és Mecher Dezső csecsemők 

születését. 

Legyen akarmilyen zuródss, elcamodaás, 
a 

nyak merevsége, köszvényes vagy zs
aba. 

roham, ami önnek fajdalmat okoz, azo
n- 

nal enyhülést okoz egy üveg Sloans Láni.
 

ment. 

Ez a készitmény gyorsan hat. Bedőrzsölés 

nélkül! Kenje be azzal könnyedén a fajó 

testrészt. Ennyi az egész. A Sloans Lini
- 

ment friss vér aramiasát idézi elő a duz 

zadt és fajdalmas testrészek felé, ami slet. 

teti a gyogyulast. A fajdalmak enyhülnek 

- és azonnal jobban érzi magaát. 

A napokban beszámoltunk arról a 

perről, amilynek vádlottai 

londoni fiatalemberek voltak. A négy 

fiatalember londoni Hyde Park 

szállóba csalta az angol főváros 

egyik smert ékszerészének üzletve- 

zetőjét, akinél milliókat érő gyémán- 

tók voltak. Az egyik fiatalembeor az- 

után kütötte az ékszerész megbizott- 

ját, akit kiraboltak, majd a gyémán- 

tokkal menekülni igyekeztek. A rend- 

őrség eltogta őket. Valamennyien az 

előkelő 

a 

esküdtbiróság elé kerültek, amely a 

fővádlott Harley Róbertet hét évi 

fegyházra és husz korbácsütésre, 

Wilmer Dávidot pedig öt évi fegy- 

házra és tizenöt korbácsütésre itélte. 

Jenkins Pétert három évi fegyház- 

büntetéssel sujtották, mig Lonsdale 

John tizennyole hónapi kényezer- 

munkával fog bünhődni. 

Angliában nagy feltünést keltett 

az itéletnek az a része, amely a kor- 

bácsolásra vonatkozik és Londonban 

érdeklődéssel várták az elitéltek testi 

fenyitését. Az elitéltek és családjuk 

minden tiltakozása ellenére erre 
teg- 

nap került sor. Hoszu idő után 
ujból 

aa.. 

A cattágyitkos augot ifjak 
megkorctácsolása megtőctént 

és toczalinas hatása vóoft 
müködésbe 

macska, az ólmozott végü kilenc szlj- 

ju korbács. 

előtt 
aranyifjut a fogház kórház-szobájá- 

ba vezették. Ott derékig levetkőztet- 

ték őket és az orvos mindkettőt meg- 

vizsgálta, Az orvosi vizsgálat ered- 

ménye az volt, hogy mindkettő erős, 

egészséges és kibirja a korbáceolás 

fájdalmait, 

a korbácsot és először Harley, utána 

pedig Wilmer hátára mért hat-hat 

ütést, A korbácsütések rettenetes se- 

beket okoztak. A bőr felrepedt s erő- 

sen vérzett. 

után mindkét fiatalember háta szinte 

egy hatalmas seb 

borzalmasan szenvedtek a korhácso- 

lás alatt és a hatodik ütésnél elájul- 

tak. A fogház orvosa ekkor az itélet 

végrehajtását félbeszakitotta 

zelésbe vette az elitélteket, 

a 
... 

lépett a kilenc farku 

két 
Az itélet 

a korbácsolásra elitélt 

Erre az egyik fogházőr kézbe vette 

A hatodik korbácsütés 

volt. Mindketten 

és ke- 
akiknek 

szétmarcangolt háta csak hetek mul- 

va gyógyul meg. Akkor azonban 

ujabb korbácsütések következnek. 

aáé 
e 

máransi 
uj műsorát 

- Ssárga harctéri jelentés A japán 

hadvezetőség jelentése szerint a japán 

csapatok eikerrel folytatják előnyomu- 

lásukat, A kinai csapatok fe
bruár 11 óta 

százezer embert veszitettek To
kióban 1s- 

meretlen tettesek tegnap behatoltak Is0 

Abe, a japán néppárt elnö
kének lakásá- 

ba. A merénylők többször
 rálőttek Iso 

Abera, aki sulyosan megsérü
lt, utána De- 

dig elmenekültek. A merényl
etnek nyil- 

ván politikai háttere van, 

sehrott Katalin sulyos beteg. S
ehrott 

Katalin élelveszélyesen beteg és hietzin- 

gi villájában, amelyet még Ferenc Jó. 

Zsof ajándékozott neki, sulyos influenzá-
 

ban fekszik, A nyolcvanöt éves müűvész
- 

nő életéért aggódik környezete. 

- Toscanini nem megy Salzburgba. 

Toscanini, a világhirü karmester, vé
gle- 

gesen lemondta a salzburgi ünne
ni játé- 

e
 

Vieteniei 124 Calea rában, Bueuresti 

- Cicás ujból hüvősön, Faber József, 
a Cicás néven ismert hinhedt verekedő, 
ujból a rendőrségre került, Faber Józsei 
egy malac vásárlásával kapcsolatban ve- 
szekedésbe keveredet! Boeru Constantin, 
I, G. Duca község szolgájával, akit kés- 

zetbe vették és átadják a katonaj ügyész- 
ségnek 

ne 

sel a kezében megtámadott. Fabert őri- 

AZ összES AMERIKAI HADI TIT- 

KOKAT ELÁRULTÁK, Amerikában két 

hét előtt óriási arányu kémkedést lep- 

leztek le. A vizsgálat ebben az ügyben 

sSzenzációs részleteket tárt fel. Elárulták 

a Panama-csatorna védelmi terveit, az 

uj repülőanyahajó szerkezetét, a parti 

erőditmények berendezését, a száraztöldi 

hadsereg mozgósitási tervét, valamint 

igen sok olyan ujitást, amelyekről Ame- 

rikában bizonyosra vették, hogy háboru 

esetén katona fölényt biztositanak az 

Egyesült Allamoknak, Eddig negyven 

embert tartóztattak le, akik között több 

német állampolgár és néhány amerikai 

német is van, 

- Az országőrök országos parancsnoka 

Timisoarán. Sidorovici Teofil, az ország- 

őr-szervezet országos parancsnoka ma 

Timisoarára érkezik és fogadtatásári 

megjelennek a Timis-Torontal, Arad, Se- 

verin és Caras megyék országőr, szerve- 

zeteinek parancsnokai és a helyi hatósá- 

gok is. Szombaton a román székesegy- 

házban istentisztelet lesz, amelyen az 

aradi és caransebesi püspökök is részt 

vesznek Utána a szinházban értekezletet 

tartanak, Egy órakor banketten vesznek 

része a vendégek akiknek tiszteletére 

délután félöt órai kezdettel a városi szin- 

házban ünnepséget rendeznek. Szomba- 

ton este Sidorovici és kisérete tovább 

utazik Cluj felé. 

- Halálozások Varga Ámpádné, szüle 

tett Jelenfy Lidia hetvenegy éves korá- 

ban meghalt, Temetése ma, péntekan dél- 

után négy órakor lesz a negyedik kerü- 

leti temető halottas házából, - Meghal- 

tak ezenkivül: Felenmann Albert ötven- 

nyolc éves kereskedő, Iritz Sándor hat- 

vannégy éves állatkereskedő, Solomon 

Pavel hetvenöt éves, Radu Arcadie het- 

ven éves, Götter Anna negyvenöt éves. 

zsz. 

- Ha nines étvágya, ugy igyék né- 

hány napon át reggel éhgyomorra fél- 

pohár természetes „Ferene József kese- 

rüvizet, mert ezáltal bélmüködése sza- 

bályozódik és igy egész emésztése rend 

bejöhet, Kérdezze meg orvosát. 

- Arviz pusztit Kaliforniában, mer 

az utóbbi napok felhőszakadásszerü eső- 

zései megárasztották a folyókat, ame- 

lyek sok helyen kilépbek medrükből. Szá 

mos vonalon szünetel a vasuti forgalom, 

Los Angeles és Hollywood egyes rés
zel 

viz alatt állanak A hollywoodi filmgy 

raknak millós kára van. A vidéken 

árviznek már huszonhárom halálos áld 

zata van, 

lemondási hire. Londonban a lapok 

ujból irnak 

közeli lemondásáróll Ugy tudják 

hogy a királynő elhatározott szándé- 

éve után, ami már közel van, b teg- 

ségére való hivatkozással lemond Ju- 

Hánna trónörökösnő javára. 

az elpusztitotta a 

Tartja magát a holland királynő 

Vilma holland királynő 

ka, hogy uralkodásának negyvenedik 

A Hatalmas tüzvéss dult Rómában és 

Vasár- és anncpmapo 

kokon való részvételt, A reni már 

a u kezdett tárgyaláso- zaA A kát hés amültó ia. 



Az állampolgársági revizió 
ügyében a szükséges iratok bemutatására 

felszólitottak névsora 
A negyedik kerületi telekbiróság 

felhivja a következő lakosokat, hogy 
illetőségi bizonyitványok kiállitásá- 

hoz szükséges iratokat mielőbb mu- 

tassák be: Brück Rudolf, Ünményi 
Hedvig, Klein Etel, Waáchter Ede, 

Wiener Bernát, Baumgartner Simon, 

Reiter, született Weiss Bella, Klein 

Józseft, Weiss Jakab, Aszód Lajos. 

özvegy Keppiech Terézia, Kálmán 

Dezső, özvegy Grossmann Sándorné, 

Gömöni János, Fülöp Dezső, Ham- 

mer Ignáe, Keppich Jenő, özvegy 
Scháffer Ervinné, Dobos Aladár. 

Schück Bernát, Altmann János, öz- 

vegy Baruch Rudoliné, Adler Osz- 

kár, Weinberger Miksa, Engel Jenő, 

Grosz Béla, Pollák Antal, Schönber- 

ger Hermann, Plesz Ármin, Ros n- 

thal László, Szolamek Fülöp, Schlan- 

ger Izidor, Rigó Móric, özvegy Beck 

Jánosné, Beck Imre, Schlesinger Ru- 

Jól bevezetett 

dolf, Schlesinger Ignác, Klein Mik- 
sa, Herzi Józsel, Magyar Emánuel, 
özvegy Littvag Rudolfné, Sechwarz 
Zoltán, Feldbrandt József, Balázs 
Sámuel, Balázs László, Hirsehl Imre, 
Gottlieb Gyula, Berkovics Dezső, 
Sehwarz Sándor, Drechsler Ignác, 
Stein Sándor, Leipnik Emánuel, 
Blau Margit, Kurchner Mária, öz- 
vegy Goldschmied Jakab, Lőwy Jó- 
zsef, David Jenő, Schwarz Sándor, 
Hammer György, Goldstein Simon, 
Goldstein Móric, Goldstein Szerén, 

Goldsten Fány, özvegy Goldstein 
Izraelné Wolf Zsigmond, Pollák Fe- 
renc, özvegy Pollák Anna, Pollák 
László, Pollák Dezső, Kohner Lajos, 
Havas Margit, Krausz Albert, Illés 

Miksa, Klein Gyula, özvegy Kele- 
men Salamonné, Latter Géza, Roth 
Eugenia, Budin Viktor, Pollák Jó- 
zsefné, Balassa Adolf, Bonyhádi Ár- 
min, Pollák Sámuel, özvegy Illés 
Zsigmondné, Fleissig Emil, Mosko- 
vics Mór, Krausz Ármin, Wiener Ma- 

250 lei bóő! 
visszajár esetleg 
50 lei és még 

tild, füszerüzlei 
nagy vevőkö rel zsef, 

nőné, 

Spitzer 

forgalmasutvonalon 
családi okok miatt clad 

Az eltünt éssánrepülőnő naplója 

Koezhi: MARVEL RANDOLPH 

1 
Az elmult év nyarán, pontosan 1937 julius 3-án 

megrenditő hir repült szerte a világpa. Telefonok, 
távirók, rádióleadók röpitettek széjjel a drámai szen- 
zációt: Amelie Earhart, a vakmerő amerikai óceán- 

repülőnő, aki világkörüli utjának utolsó etappe-jára 
indult, nyomtalanul eltünt a Csendes óceán felett. 
Másnap amerikai hadihajók és repülőgépek raja ku- 
tatta végig azt az utvonalat, amelyen a bátor pilóta- 
nőnek haladnia kellett, egész Amerika népe leste iz- 
gatottan a negyedóránkint érkező jelentéseket, min- 
den fáradozás, minden kutatás hiábavaló volt: Ame- 

lie Earhartnak és kisérőjének, Ered Noonanonek nyo- 
maveszetit ... a Csendes óceán hullámai féltékenyen 
őriztek meg titkukat ... 

A rejtélyt a mai napig sem sikerült megoldani. 
Mi okozta Amelie Earhart hires repülőgépének, az 
Electra-nak katasztrófáját, még ma is titok. A bátor 
pilótanő és kisérőjének holtteste valahol az óceán 
mélyén pihen, a szárnyátszegett büszke gépmadár 
roncsai alatt. A világ egymást követő eseményei kö- 
zepette pedig elmerült a nagy szenzáció is, hetek és 
hónapok mulásával a világ lassankint elfelejtette a 
Csendes óceán felett lejátszódott rejtélyes tragédiát. 

Most azonban ismét az érdeklődés központjába 
került Amelie Earhart neve. Anglia egyik legtekinté- 
lyesebb lapja, a Daily Telegraph nyilvánosságra hoz- 
ta az eltünt óceánrepülőnő utolsó feljegyzéseit, ame- 
lyeket utja alatt naponkint küldött e! Newvorkba ag- 
gódó férjének. A férj, Mr. G. P. Putnam most az angol 
lap rendelkezésére bocsátotta a felesége utolsó ut- 
járól szóló naplót, arról az utról, amely áldozatul kö- 
vetelte a fiatal pilótanő életét. A feljegyzések 1937 
julius 2-án szakadnak meg, amikor az Elecita az Uj 
Guineában levő Lae városból a Csendes óceáni How- 
land sziget felé indult. Gyarmati tisztviselők és ki- 
váncsi benszülöttek nagy csoportja nézte végig az 
utolsó startot ... az utolsót, mert Amelie Earhart so- 
hasem érkezett meg céljához ... 

HHlőérze 
A napló közlése előtt, a londoni lap egy érdekes 

levelet bocsát a nyilvánosság elé. Világkörüli utjára 
való indulása előtt Amelie Earhart egy boritékot adott 

özvegy 
Weinberger Terézia, 

Dózsa Árpád, 

mann Herschné, özvegy Breuer Je- 
Neuberger 

Ignácná, 

Bőhm Lipót, Sehönberger Zsigmond. 

Az illetők vigyék magukkal születési 
bizonyitványukat, 
igazolványukat, 
zonyitványukat és adóbizonylataikat. 

l 

Wiener Hermanné, 

Fuchmann Jó- 

özvegy Kauf- 

Hermin, 

Heisler 
özvegy 
Sámuel, 

A XVI S0A8 
személyazonosági 

állampolgársági bi- 

yzzag 

át férjének. 

- Csak akkor bontsd fel, ha valami baj történik 

velem és nem térnék vissza - mondotta férjének. 

Putnam eltette a boritékot. És tényleg csak akkor 
bentotta fel, amikor bizonyossá vált, hogy felesége 
többé nem tér vissza. Rövid bucsulevél volt benne. 
Amelie Earhart töpbek között a következőket irta: 

Tudd meg, hogy tisztápan vagyok azzal, hogy 
veszedelmes hazárdjátékot játszom. De megteszem, 
meg akarom tenni. Az asszonyoknak éppen ugy 
meg kell próbálni a dolgokat, mint a férfiaknak. Ha 
elpuknak, ugy a sikertelenségüknek biztatáskén: 
kell szolgálnia a többi asszony számára. 

Ezzel az elképzeléssel indult utolsó utjára a vi- 
lágkörüli repülőnő. És 1937 március 17-én elindult Oak- 
landból, hogy keletről nyugati irányba, az egyenlitő 
vonalában körülrepülje a világot. Az indulásról igy 
ir utolsó feljegyzéseiben: 

- Méárcius 17-én, hajnali felötkor indultunk el 
Oaklandból, Honolulu felé. Gépem, az Electra kétmo. 
toros repülő, 180 mérföldes átlagos óránkinti sebes- 
séggel, de ki tudtam belőle kétszáz mérföldet is hoz- 
ni. Amikor elindultunk 947 gallon gasolinnal, bizony 
nehéz volt felemelkedni a nedves talajról ilyen nagy 
sullyal. De nagyszerüen ment minden. Az éjszakát 
már a Csendes óceán felett töltöttük Háromóránkint 
egy kKis kakaót fogyasztunk, az ember alig érez ilyen- 
kor éhségat. Harry egész beszédeket ad le a rádión. 
- Htt az éjszaka. A tenger csodálatosan szép. A 

hold fényesen világit, élvezet ilyenkor repülni. Finom 
kávélllat csiklandozza az orromat - a kisérőém fala- 
tozik. Minden jól halad. Most látom csak, mit je- 
lent a rádió. Amikcr az Atlanti óceánt átrepüllem, 
nem vittem magammal készüléket. Mos: szinte ugy 
érzem, hogy mindenki itt található, a közvetlen köze- 
lemben. Egyáltalápan nem érzem azt, hogy egyedül 
vagyunk, hogy körülöttünk, az egész látóhatáron 
egyetlen élőlény sem található ... Az éjszaka folya- 
mán mindössze egy sandwichet és egy almát ettem. 

Reggel 5 óra 40-kor Honoluluba érkeztünk. Ugy 
érzem, hogy bocsánatot keil kérnem attól a sok em- 

bertől, aki oly korán a repülőtérre csődült, hogy ér- 
kezésünknél jelen legyen. Szivesen rendeztem volna 
ugy, hogy későbben érkezzünk és megkiméljem az 
embereket a hajnali felkeléstől, de nem indulhattunk 
Oaklandból későbben. Az időviszonyok nem enged- 
ték meg az azonnali továbbutazást. De nem baj, ha 
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kel. Végerdményben mindegy, hogy most utaztok to- 
vább, vagy elhalasztjátok az utat. 

játék a játékosok szózait tette gezdaggá. h A sorsjátékban való részvé- telnek semmi köze a többi sze- rencsejátékhoz, mert az Al. u lemi Sorsjáték senkit sem kö- 
telez arra. hogy mint az öz- 
letnél- mindig nagyobb ées 
nogyobb tökét fektessen be. 

az embernek már várakoznia kell, kellemesebb helyet 
az egész világon nem találhat, mint amilyen Honoluúluu 
Waikiki gyönyörü, nem találok szavakat a leirására me 
Mr. Cris Helmes vendégszerető házában helyeztek el. ilu ! 
Nagyszerüen aludtam hat órát, majd napfürdőt vel 
tem. Félóránkint jelenikeztek a szolgák, valami enni 
vagy innivalóval. Közben elégtétellel állapitotta 
meg. hogy az utat Oaklanatól Honoluluig rekordidő 
alatt - 15 óra 47 perc - tettük meg. Pedig nem 
erőltettem, lehetőleg vigyázok és óvatosan haladok 
napról-napra. Minél többet akarok látni abból az ér- 
dekes világból, amely felett elrepülök. S szeretném 
eGy darabban hazavinni Electra-mat. 
- Egy darabról beszéltem? Ez egyszer már nem 

sikerült. Ma startoltunk. Nem tudom, hogy történhe- 
tett, hiszen a gépem sokszor nehezebb sullyal in- 
dult. A gép nagyszerüen indult. Azt hittem tul vagyok 
az elindulás nehézségein. S tiz másodperc mulva : 
gép, amely oly büszkén hozott Honoluluba, szárny 
szegett madárként hevert sebesülten a réten. Az 
egyik szárnya letört. Mezőőrök látták, amikor levált 
a szárny és a gép hirtelen jobbra lendült. Kétségbe- 
esetten manővereztem, de mégis zuhantunk. Szeren- 
csére nem ütött ki tüz - talán annak a sok jókivá- Im 2 
natnak köszönhetem, amely a világ minden részéből 10 
özönlött felem, az indulásunkkor. Egyikünk sem sérült 
meg. 

Az első baleset 
Világosan emlékszem, mire gondoltam abban a 

percben, amikor az Electra a földnek ütődött. Az vil- 
lant meg az agyamban: 

- Ha nem égünk el, ujra megpróbálom. 
A csoda megtörtént, a tüz megkimélt bennünket. 

Kiugrottunk a gépből és szonnal megvizsgáltan az 
Electrat. Kiderült, hogy meg lehet javitani. Hamaro- 
san megérkeztek az ujságirók. 
- fTermészetesen lemond az utról? - kérdezte 

az egyik. 

- Nem valószinü - feleltem. 
- Kellemetlen eset - vélte a másik ujságiró - 

mindenesetre szerencséje volt, hegy életten maradt 
Megértem azonban az urát, aki örülni fog, hogy nem 
folytathatta utját. ; 

Nem világositottam fel az ujságirót, hogy milyen 
hatalmasat tévedett, a férjem távisata már a zsebem- 
ben volt. Ez a távirat pedig igy hangzott: 
Addig, ameddig jól vagytok, a többi nem érde- 

(Folytatása következik.)



, egnehezebb mérkőzését játsza va- 

map délután félnégy órai kezdet- 

) a Banatul-pályán a Chinezul- 
csapata, Ellenfele az AMEFA 

üttese lesz, amely komoly bajnok- 

l It és első helyezése érdekében
 bi- 

Mályára a legnagyobb erővel és aka
 

é) al fog küzdeni a fontos bajnoki 

I tokért. Éppen ilyen elszántan 
in- 

harcba a Chinezul-Ilsa is és ez- 

90 a két rivális összecsapása nagy- 

Speortesemények 

két rivális találkozása vasárnap 
aclatan izealmas mérközést léér 

Oszlánezynál az I. kerületi Brat
ianu- 

szerü és izgalmgas küzdelmet igér. A 

mérkőzésre jegyek elővételben a kö- 

vetkező helyeken már most kaphatók: 

téren levő ujságárusitó bodéban. 

Szilágyinál, a Lloyd épületnél levő 

és Schátfernél, a Traian-téren 
levő 

ujságárusitó bódéban. Mzenkivül a 

IV. kerületben a March-trafikb
an és 

a Temminus bodégában. 

A Ripensia Bradon játszik 

mnap, mert bajnoki mérkőzése 

Ellenfele a Mica csapata 
osen. 

. 

NAT Az ORszÁGOS BOXBAJ
NOK- 

SAGBAN 

A banati ökölvivóbajnokok, akik az el- 
t héten nagy siker kiséretéb

en sorra 

ui győzték az ardeali bajnoko
kat a bajno- 

a közdelmek elődöntőjében, szombaton 

WU vasárnap este Cernautiba
n az országos 

zépdöntő és döntő küzdelmekben im- 

nak Bucureeti, Galati, Cralova. Con- 

nta és Ploesti legjobbjai ellen, hogy 

tországos bajnoki eimet megeze
rezzék. 

bajnoki gárda tagjai: Endru, B
urdu- 

a, Petsovszky, Savits, Istrate, Babos 

u és Lungu, tegnap délben Rotariu- 

a CFR ökölvivószakosztályi 
elnöké- 

k vezetésével indultak el Cernautiba. 

K kell emelnünk, hogy egy
edül a Ba- 

az amelynek mind a ny
oloe sulyeso- 

ban képviselője van Reméljük, 
hogy 

eddigi sikeres szerepléshez le
sz méltó 

zza cernauti közdelem ls 

2 

A turázó atléták ügye 

A nemzetközi atlétikai szövetség 

Párisban kongresszust tartott, ame- 

yen számos érdekes ügyben hoztak 

öntést. Az amatőr kérdésben 
ugy 

Határoztak. hogy a turázó átlét
ák ré- 

zére engedélyezett huszonegy
 nap a 

rsenyek szinhelyére való megérke
- 

stől számit, vagyis az utazások 
nem 

glaltatnak bent a huszonegy napos
 

raidőben. A szövetség ezenküvül uj 

lont, amelyekkel ötvennégyre emel- 

kedett a nemzetközi atlétikai szövet- 

eég tagállamainak száma, 
. 

Ripensia-Dragos Voda 

nemzeti bajnoki mérkőzést március 

27-én játszák le. Igy határozott a 

nemzeti bajnokság bizottsága a 
leg- 

utóbbi ülésén. A Ripensia azzal a 

kérelemmel fordult a bizottsághoz, 

hogy változtassák meg a mérkőzés 

időpontját, mert március 25 és 27-
én 

Timisoaran nemzetközi mérkőzést 
ki- 

ván rendezni. A bizottság azonba
n a 

kérelmet elutasitotta és Így a 
Ripen- 

sia mégis március 27-én játsza le ba
j- 

noki mérkőzését a Dragos Voda ellen. 

A döntés a világbajnokságért 

Olaszország és Argentina közö
tt vár- 

ható. Ez a véleménye Pelikán ár. 

csehszlovák szövetségi elnöknek, 
aki 

külejtette, hogy Magyarország csa- 

pata nem mindig játszik eg
yfonmán, 

Ausztria pedig nem tud régi csapa- 

tának hirnevéhez méltó csapa
tot ki- 

állitani, Németország nem érte el a 

butballban azt a tökéletes technikát, 

amely lehetővé tenné a döntőbe 
való 

bejutásukat. Megemlékezett Pelikan 

3 csehszlovák csapat esélyeiről is és 

kijelentette, hogy a csehszlovák 

együttesben is vannak oly
an értékek, 

amelyek a döntőbe való jutásig
 segit 

a ignak felvette Irországot és Cey- hetik az együttest. 
Azé 

. 

KÖZGA 
e 

szövetsége 

Mele 

portvo 
ndulás má cius 19, 

áshoz csak egy fév épes i 

A mezőgazdasági k 
uj vezető 

Tegnap délelőtt megtörtént a me- 

zőgazdasági kamara ujonnan kineve- 

zett ideiglenes bizottságának beikta- 

tása Ditescu a mezőgazdasági kama- 

vezérigazgatójának 

jelenléteben. Bogdan Cornel mérnök, 

a mezőgazdasági kamara agrárosztá- 

lyának igazgatója beszédet intézett 

az ujonnan kimevezett bizottsági ta- 

okhoz és rámutatott arra, hogy mint 

rlati gazdáknak eredményesen 

március 20. Részvételi dij: Lei 

gazolvány kell, min 

eee 

ZDASÁG 
amara 

eddig gyenge kamarái 

politikai, hanem szakmai meggondo 

lásoknak kell az uj 

ségének beiktatása 
kell dolgozniok a megyei mezőgaz

da- 

voltak. Nem 

vezetőséget irá- 

tagok a kamarát az uj szellemben 

fogják vezetni. A kamara iga
zgató- 

tanácsa Pavel Petru elnökön és Bog 

dan Antal alelnmökön kivül Bogdan 

Cornel mérnökből, Caramin L erdő- 

mérnökből, Stanulet L dr. állategész
- 

ségügyi vezérfelügyelőből és Blida- 

riu Pavel gazdából fog állani. 

Petru Pavel válaszában igérte, 

hogy a vezetősége többi tagjával 

egyetemben igyekszik majd rendet 

feremteni a kamaránál. Az első cél a 

munkarend megállapitása lesz, mely 

a tisztesség elvén épül fel. Miután a 

kamara uj vezetőségi tagjait mem a 

politikai pártokból válogatták ki, ha- 

nem a gazdák soraiból, biztos, hogy 

a gazdák érdekeiért fognak dolgozn
i. 

Nem tesznek különbséget az egyes 

népcsoportok között, hanem csak egy
 

körülményt tartanak szem előtt, a 

gazdatársadalom érdekeinek istápo- 

lását. 

A Nemzeti Bank 

az osztrák 

A Nermzeti Bank - mint me
girtuk 

23-as árfolyamon átveszi az öss
zes 

február 284g el nem adott export 

schillingeket. Ami a kivitel folytán 

ujonnan keletkező schillingkövetelé- 

seket illeti, azokat az exportőr az 
ér- 

tesitéstől számitott tizenöt n
apon be- 

lül eladhatja, Ha ez nem történik 

meg, ugy a schillingeket a Nemzeti 

Bank veszi át 28-as árfolyamon. 

Azok az importőrök, akikne
k március 

elseje előtt schillingvásárlásra jogo- 

sitó engedélyük volt és azt 
nem hasz- 

nálták ki, kötelesek tiz napon belül 

a schillingeket a Nemzeti Banktól 

igényelni, mely nekik azokat 24
.50-es 

árfolyamon bocsátja rendelkezésre. 

ujra rendezte 

schilling forgalmát 
Azok az importőrök, akik az ilyen 

schillingeket nem veszik át tiz napon 

belül, késedelmi kamatot fizetnek. 

Ezen rendezés folytán azok az ex- 

portőrök, akik nem tudták echilling- 

jeiket eladni, nagy veszteséget köny- 

velnek el, hiszen a schillingárfolyam 

állandóan 28-26 körül mozgott az 

utolsó időben. Viszont a Nemzeti 

Bank szép nyereséghez jut, mert az 

átvételi és eladási árfolyam között 

másfél leles különbözet mutatkozik. 

Eszerint a schilling ezabadforgalma 

továbbra is megmarad, csak meg lesz 

nehezitve, mert különösen a vidéken 

nehézségekbe fog ütközni a schilling- 

eladások tizenöt napon belül történő 

lebonyolitása. 

A vetésjelentés. A földmüvelés- 

ügyi miniszteriumhoz beér
kezett je- 

lentések szerint a vetések 
állása az 

egész országban igen jó. Az őszi ve- 

tések a téli fagyok folytán
 alig 5-6 

százalékos veszteséget szenv
edtek, 

Bucurestiben megrendszab
ályozzák az 

utcai kereskedelmet. Aki Bucurestiben 

járt, csodálkozással láthatta, hogy mi- 

lyen méreteket öltött a főváros
ban az ut- 

cai kereskedelem. A kereskedői
 negyed 

utoáin a járdán egymás hátán áll a 

sok vándorkereskedő, aki hangos szóval 

kinálja a portékáját ég ezál
tal sulyosan 

kárositja az adót, házbért, világitást 

fizető kereskedőket, Ezért a kereskedel- 

mi és iparkamara beadvá
nyt intézett a 

hatóságokhoz ezen állapot megszünteté- 

sére, A főváros polgármest
ere bizottsá- 

got küldött ki a házaló keresk
edelemre 

jogositó összes engedélyek felülvizsgá- 

lására, mely a kamara, a pr
efektura, a 

polgármesteri hivatal és a rendőrség 

képviselőiből áll. Mindazon engedélye- 

ket, melyek az 1888. évi rendtar
tással el- 

lenkeznek, be fogják vonni. 

Uj piae a romániai tejtermékek 

számára. Athénből jelentik, hogy a 

görög kormány felülkvótát biztosi- 

félék behozatalára. Az erre vonatko-
 

már aláirták. 

árpa 450, korpa 320. muharmag 385 

malmi liszt a 30] 

tott a romániai tejtermékek, vaj, saj
t- 

zó megállapodást a román kiküldöt- 

tek és a görög kormány megbizottja 

; 70-es beosztásból 820. 

nagymalmi liszt 850 lei százkilónkint. A 

Régi adótartozásoknak adóbónok- 

kal történő kiegyenlitése, Egyes bu- 

curestii lapok értesülése szerint a 

pénzügyminiszteriumban tervezeten 

dolgoznak, melynek értelmében a jö- 

vőben olyan régi adótartozásokat is 

ki lehet majd adóbónokkal egyenlite- 

ni, amelyek eddig csupán készpénz- 

zel voltak fizethetők. Amennyiben a 

lervezet megvalósul, az adóbónok ár- 

folyama előreláthatólag javulni fog. 

Engedélyezték a tengerikivitelt. A 

kormány gazdasági bizottsága arra 

való tekintettel, hogy a belföldi pia- 

con tengerifelesleg mutatkozott, elv 

ben megengedte a tengeri kivitelét, 

melyee azonban csak a szövetkezeti 

szervek bonyolithatnak le. A gabona- 

értékesitési hivatal engedélyezte az 

első háromezer vagon tenger
i kivite- 

lét. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia írank 8.30-3.45, svájci 
frank 22.70 

2315, angol font 490-510, ola
sz lira - 

5.19, dollár 9815-110.15, belgas 16.65-17, 

hollandi foriut 54.80-55.30. cseh korona 

345-3.51 Ezen valutákhoz még
 hozzá kell 

számítani a harminenyole száz
alékos pré- 

miumot. Osztrák eehilling 25-26.30, pen 

aŐ 26.50-27.50, dinár 
2.89-3.05. 

Valuták magánárfolyama. 

tiv árfolyamok) francia frank 6. 

emelése érdekében. Diteseu ve A buza és a többi sabonanemű irány- svájei írank 45-47, dollár 185 100. angol 

zérigazgató hangsulyozta, hogy a D0 
zata igen lanyha i sao onyában 

font 880 1000, belvas a g9, digár 0 

hukai háttérrel biró kamarai vezető 
a bánsagi gabonapiac üzlettelet A pisei 4 leva 160-170, hollandi forint 105-11 

ségek szerepe végleg letünt. Ez volt árak a következők: buza 70 kilós 480 
bu- zloty 33-35, német márka 38-42, oszt

rák 

az oka annak, hogy a kiváló mező za 77 kilós 490, buza 78 kilós 49
5, tengeri schilling 34-36, pengő 35-36, 

cseh Koro- 

gazdasággal rendelkező Banatnak 250, zab 440 takarmányárpa 380,
 na 6.20-040. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

lóheremag 20 és a lucernamag 

nyitaniok. Reméli, hogy a bizottság 

1440. Gyermekekn 

den más irat n élkül. Bei ratkozási ha
táridó: március 8. Jelent- 

i kilónkint 

ek 10 éven alul: Lei 940. A be
ira- 

40-42 lei Sch. J. és K. B. Kölcsönkötvén: 

számát nem huzták 
ki. 



Rádó 
ezmraz 
PÉNTEK, MARCIUS 4 

BUCURESTI. 6.30. Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 
tási, orvosi tanácsok 18: Időjelzés, idő- 
járás, kulturális hirek, sport, vizállásje- 
lentés. 13.10 Déli hangverseny közvetité- 
se. Közben: Sporthireknek adása 

Gramofonlemezek. 14.15: Hirek, időjárás- 
jelentés, rádióhiradó, 14.30: Gramofon- 
lemezek, 15: Hirek, 16.45: Előadás 18. Si- 
biceanu zenekar. 19.50: Felolvasás, 20.85. 

Operaközvetités A szünetben hirek, 21: 
Operaközvetités 22-23: Operaközvetités, 
BUDAPEST I 7.45: Torna, utána le- 

mezek. 1I1: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 18.05. Hegedüjáték, 18,.45: Hirek. 

14: Zenekari hangverseny. 15.40: Hirek- 
17.A5: Diákfélóra 17.45: Hirek 18. Elő- 
adás 

18.40: 

19.50 Lemezek. 20,80, Külügyi negyed- 
óra, 21.10: Siegfried cimü zenedráma má- 
sodik felvonásának közvetitése. 220.: 
Hirek, 22.40 Időjárásjelentés, majd le- 
mezek, 24.05. Jazz-zenekar, 1.05 Hirek. 
BUDAPEST II. 10.80: A Siegfried ze- 

nedráma első felvonása. 21: Hirek: 21.25: 
Szalonzenekar, 22.45. Lemezek 
BECS 1840: Hangverseny. 20.35. Szimn- 

fonikus zenme, 28.20: Szórakoztató zene, 

SZOMBAT, MARCIUS 5. 

BUCURESTI 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó peggeli hangverseny, háztar- 
tási, orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, idő- 
járás, kulturális hirek, sport, vizállás- 
jelentés. 18.10. Déli hangverseny közve- 
titése Közben: Sporthireknek adása, 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15: Hirek, 
időjárásjelentés, rádióhiradó, 14.30: Gra- 

18.30: Cigányzenekar muzsikál. l 

meofonlemezek 15: Hirek. 16.45. Előadás, 
17: Románia őrsége órája. 18: Katona- 

ben felolvaság 216: Tánczene. 22.45: 
Vendéglői zene 28: Szórakoztató zene, 
24 Lemezek, 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána he- 
mezek, 11: Hirek, 11.20 és 11,45: Felolva- 
sások. 18.05 Enekkar. 18.80: Hirek 14.30: 
Lemezek, 15.40: Hirek, 17.15: Mesék 17.45: 
Hirek. 18: Főadás, 1880: Zenekari hang- 
verseny. 19,45: Elbeszélés, 20,10: Kará- 
csonyi Margit magyar nótáka énekel. 

21.10: Deszkától deszkáig Hangjáték elő- 
adása, 22.156: Hirek. 22.40: A rádió szalon- 
zenekara, 28: Jazz-band. L05: Hirek, 

BUDAPEST II 18: Lemezek 18.45.: 
Missziós üzenetek. 19.15: Mezőgazdasági 
félóra, 19.45: Lemezek. 20.40. Sakk elő- 
adása, 21.10: Zenekari hangverseny, 

BECS. 20.10: Operettelőadáss 22.25: 
Szimfonikus zene, 23.35: Tánczene, 

BELGRÁD 18,05: Szórakoztató zene. 
zene, 19. Felolvasás 19.15: Lemezek. Köz- 

Aprélurdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap 

Grészetrafik. 
elrafik, Piata Lahovari 

L Állást keres 

Házvezetőnőnek 

menne jómegjelenésü 33 éves 
asszony Cim a kiadóban. 

özvegy 

(9083) 

Fiatal füszeressegéd 

szerény igényekkel február lő-ére állást 

keres Oim a kiadóban (756) 

Házmesteri 

állást keres nagyobb bérházba, jobb pa- 

ros, k; villany- és vizvezetékhez ért, Ápri- 

lis 1-re Cimeket „Jó bizonyitvány" jel- 
igáre a kiadóba kérek, (919) 

Mérlegképes könyvelő 

órakönyvelést vagy fél napra könyvelést 
vállal, Megkeresések „Perfekt" jeligére 

a kiadóba kéretnek. (923) 

Alkalmazás 

Mindenes 

ki jól főz azonnalra felvétetik. I., Strada 
A Marghiloman 1. földszint, (920) 

Főznitudó mindenest 

éves bizonyitvánnyal, keresek. Érdeklőd- 
ni IV., Bulev. Carol 2, a portásnál, (927) 

Bognár-mester 

ak, ácsolásban is gyakorlott, éves állás- 

ra kerestetik Scharff Gyula gazdasága, 

Raut, judetul T. Torontal, (924) 

Nős, gyermektelen solfőr 

házmesternek március 15-re felvétetik. 
Cim a kiadóban (928) 

lakás 

2 szobás 

modern parkettás lakások április és má- 

jus 1-re kiadók IV., Str. Fröbl 47. (901) 

ű ; 1 szobás 

villa-lakások, egy vagy két személy ré- 
szére kiadók. III. Bulev. Mihai Viteazul 

15. Sütő ( 921) 

Adás-vétel 

Modern családi ház 

vizvezetékkel, 3 szoba, fürdőszoba, mel- 
lékhelyiségekkel, nagy kerttel eladó. III., 
Str. Eneas 18. 

Antik iróasztal 

Diaja I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamászíranik, Biata Badea 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom melleit) 

lea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: . 

19.15: Lemezek. 21. Hangverseny. 

et 

s, HOLYAGHURU 
PROSZTATAGYULLADÁG EGET 
gyors ésfökéleles agóa 

NITŐ SZERE MEGELŐZ MINDENNEMÜ 
PiLINKCIÓT MEGSZÜNTETI A EKJDALHM 
fozvos: AzADEÉMA közes 
VAPHATÓ GYÓGYSZEPTÁRAL8AN És DROcÉRIAkB. 

MILÁNÓ, 18.18: Hangverseny 22: 
raelőadás 2480: Tánczene 
PRÁGA, 2020: Szórakoztató z 

21.15: Hangverseny, 21.40 Lemezek. 2331 
Tánczene 

kiadóhivatala, 1 szó ára i le), vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbbapróbirdetés 10 szóig islel Piata Dragalina 

deiésel 

Legolcsóbbbirdetés: 

10 hold prima szántóföld 

egy tagban, tanyával, gazdasági épüle 

tekkel, Timisoaratól 10 kilométernyire, 
szabad kézből eladó. Cim a kiadóban. 

(900) 

Eladó felek 
Tarnava utca 3. szám alatt a műüegyetem 

közelében szép 800 négyzetméter kiterje- 

désü telek, négyzetméterenkint 250 leiért 

eladó. Érdeklődn lehet: Szabó, Str. Fröbl 

43 Délelőtt 9-12 óra között. (925) 

LÁGNÉZETI 

március 8-án esle 149 

:leggyorsabb 

A Katolikus Női Misszió 

P. Szabó Dömjén beszél 

Katolikus szempontok a gazdasági életben címen 

a IV. ker. katolikus Húiskola nagytermében 

eredmény 

Barok hálószoba 

jutányosan eladó. Megtek nthető a dél- 

előtti órákban. Zsivánovits I, Str. Bru- 
tus 6. (918) 

Használt irógép 

kerestetik megvételre, Déli Hirlap kiadó- 
hivatala, 

Ház 

1005 Eöl kerttel eladó. Cim a kiadóban. 
(915) 

keretében 

órakor 

utányosan eladó. Cim a kiadóban, (1470) 

hagyszatásu műsoc, kápcázatos 

március 12-én, szombaton esfe a Wnite- 
heunse, (voli forum-mozi) nasytermében 

Aprohirdeléseket felveszs Negyedik kerület : March-ira. 
Küni - Nóégrády-afik. Tivoli-mozi mellett - Olar 1u-rafik 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés s kre 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhivatalna k 

ik, Piafa 

e - Vittekeiratik, Bulev. Carol 54.- eligés 

Eladók 

nagyon szép, modern ebédlő, uriszol 
klubgarnitura, antikszalon, faragott 
águ facsillár, pianinó, perzsák, makra 
me. és horgolt abrosz, ágyteritő, 2-e 
Wertheim-kassza. E Fischoff, L, Stir. 
Duca 6, I. em. Telefon 18-09. (922) 

Metorbicikli 
eladó II, Str. Deliblata 3, Onica Minhail 

(930) 

Eladó 
nagyon finom női vagy garzonszoba-bu, 
tor (széles ágy, bridge asztallal). 
Bulev. Mihai Viteazul 15, Sütő, 

jól bevezetett angol nőiszabó egy önálló 
ügyes francia varrónőt társnak Ajánla- 
tokat „Divatszalon" jeligére a kiadóba 
kérek, (906) 

Jó házőrző kutyámat 
elköltözés miatt elajándékoznám. III. 
Str. Leta 15. (926) 

Invitare 
On, actionari al Cassa de economie din 

Timisoara-Mehala S. p. A, sunt respec- 
tuos invitati la XXVII. adunare gen. 
ord., care se va tine la 20 Martie 1938, 
ora 11 a, m, in localitatile institutului. 
Obiectele: 1. Alegerea doi membri pen- 

iru autenticarea procesului verbal 2. Ra- 
portul direetiunei si al comitetulu de 
cenzori, 3. Prezentarea bilantului si de- 

eiz in cauza impartirea venitului net. 
4. Deciderea asupra absolvarilor. 5. Ale- 

gerea directiunei si comitetului de cen- 

zori. 6. Propuneri, 
Dírectiunea. 

Cel, ce doreste a participa la adunare 
ord. generala, in intelesul §. 17. este da- 
tor a pune in depozit actiunile sale in 
casieria institutului. 

mrm 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilor si Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
fIMISOARA 1, Strada Carusc 2 
megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégíparos 

asztalán. e 

M : a 
szz 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda körlorgógépén iimisoara 1, Piata Lenau 3. 


